
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 
สมัยสามัญ สมัยที ่๒   ครั้งที่  ๑ /๒๕๖๖ 

วันที่   ๑๒   พฤษภาคม   พ.ศ. ๒๕๖๖     เวลา   ๑๐.๐๐   น. 
ณ    ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง   (ชัน้ ๒) 

************** 
 
ผู้มาประชุม 

๑.นายชัยนาด  ใจมุ่ง   ประธานสภาเทศบาล   
๒.นางศิริทอง  จันทโชต ิ  รองประธานสภาเทศบาล  
๓.นายแอ้                    แจ้งปกรณ์กจิ  สมาชิกสภาเทศบาล   

๔.นายเอนก  เนเต็ก   สมาชิกสภาเทศบาล   
๕.นายบุญช่วย  บุญเชิญ   สมาชิกสภาเทศบาล   
๖.นางมาล ี  ประวิชพราหมณ ์ สมาชิกสภาเทศบาล   
๗.นายสนัด  ภักดิ์ประโคน  สมาชิกสภาเทศบาล   
๘.นางนงค์คราญ  รสหวาน   สมาชิกสภาเทศบาล   
๙.นายอุเทน  นุชแทน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นางสาวศิริขวัญ มณีกิตติกลู  สมาชิกสภาเทศบาล 
  

ผู้ไม่มาประชุม   
๑.นายเจษฎา      ดรุณวิลาส  สมาชิกสภาเทศบาล 

  ๒.นางน้ำนอง  สินธุไชย   สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม     
   
 ๑. นายยอดธง  มั่นใจ   รองนายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง 
 ๒. นายผ่อง  จั๊บโกรย   รองนายกเทศมนตรีตำบลสวนผึ้ง 
 ๓. นางสาวณัฐิดา  ธีรศุภางค ์  เลขานุการนายกฯ 
 ๔. นายปุญชรัสมิ ์ เศรษฐ์ศิริอาภา  ที่ปรึกษานายกฯ 
  ๕. นายไพเราะ  จันทร์เพชร  ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ 
 ๖. นายกันตภณ  เกิดสวัสดิ ์  รองปลัดเทศบาล 
 ๗. นายธน ู  แดงด ี   เจ้าพนักงานสาธารณสุข 
 ๘. นางสาวชุติมา  ขาวเหลือง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 ๙. นางสาวฐิตพิร           สุนทรปัญญาวัฒน์          หัวหน้าฝ่ายปกครอง    
 

เริ่มประชุม   -  เวลา   ๑๐.๐๐   น. 
 
 

วาระกอ่นการประชุม 
นายไพเราะ จันทร์เพชร    - ขณะนี้เวลา  ๑๐.๐๐ น. สมาชิกสภาเทศบาลไดม้าลงชื่อและอยู่ในที่ประชุม 
เลขานุการสภาเทศบาล  ครบองค์ประชุมแล้ว  กระผมขอเชิญท่านรองประธานสภาเทศบาลไดก้รุณา 

จุดธูปเทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และทำหน้าที่ประธานเปิดการประชุมสภา
เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒   ครั้งที่ ๑ / ๒๕๖๖   ต่อไป 
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นางศิริทอง  จันทโชต ิ  ลุกขึ้นจุดธูป เทียน  บูชาพระรตันตรัย 
รองประธานสภา 
นางศิริทอง  จันทโชต ิ  - เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม  ดิฉันขอเปิดการประชุมสภา 
รองประธานสภา   เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ สมัยที ่๒  ครั้งที่ ๑  ประจำปี ๒๕๖๖   
ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นางศิริทอง  จันทโชต ิ  เรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบวันนี้  ………….. -  ไม่มี -........................... 
รองประธานสภา  

ระเบียบวาระที่ ๒                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผ้ึง สมัยสามัญ  
สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๖ กุมภาพันธ ์พ.ศ.๒๕๖๖ 

นางศิริทอง  จันทโชต ิ ตามที่เจ้าหน้าที ่ได้ส่งรายงานการประชุมครั้งที่ผา่นมาพร้อมหนังสือเชิญ 
ประธานสภาชัว่คราว  ประชุมไปแล้วล่วงหน้านั้น ขอใหส้มาชิกทุกทา่นพจิารณา ว่ามีข้อความใด 

ไม่ถูกต้อง  ตกเติม  แก้ไข  ขอให้เสนอที่ประชุมเพื่อแก้ไขให้ถูกต้อง  

ขอเชิญแจ้งแก้ไขได้ค่ะ 
-  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขรายงานการประชุม  ดิฉันขอมติรับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามญั สมัยที่ ๑  ประจำปี  ๒๕๖๖    
เมื่อวันที่  ๖  กุมภาพันธ ์  ๒๕๖๖   
ขอสมาชิกโปรดยกมือด้วยค่ะ   

ที่ประชุมฯ    (เห็นชอบ  ๙  เสียง   ไมเ่ห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง    
 

ระเบียบวาระที่ ๓          เรื่องการพิจารณาเลือกประธานสภาเทศบาล (แทนตำแหน่งที่ว่าง) 
นางศิริทอง  จันทโชต ิ          - ด้วยนายแอ้  แจ้งปกรณ์กิจ  ตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 
รองประธานสภา ได้ยื่นหนังสือลาออกจากตำแหน่งต่อผู้ว่าราชการจังหวัดราชบุรี  เมื่อวันที ่๔ 

เมษายน   ๒๕๖๖   เน่ืองจากไม่สะดวกในการปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเทศบาล
ตำบลสวนผึ้ง  โดยมีผล ณ วันที่ ๓๐ เมษายน  ๒๕๖๖   ทำให้ตำแหน่ง
ประธานสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้งว่างลง ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ 

 มาตรา ๒๐ ตรี ในกรณทีีต่ำแหน่งประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภา
เทศบาลว่างลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา ๒๐ ทว ิให้สภาเทศบาลเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ตำแหน่ง
ว่างลง 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าดว้ยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 

  ข้อ ๘ วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี
สิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหน่ึงที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง
ประธานสภาท้องถ่ิน การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
สองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่
เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาทอ้งถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  
โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชือ่สกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ  
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คนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อทีป่ระชุม
สภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน
หลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเท่านั้น โดยใชว้ิธีเดิม ถ้าผลการ
เลือกใหม่ปรากฏว่ายังมผีู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใชว้ิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน 

  ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน  รองประธานสภาท้องถ่ินหรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่ง
ละหน่ึงคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

  ให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่ท่านเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง
ประธานสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  และมีผู้รับรองไม่น้อยกว่า  
๒ ท่านค่ะ  เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อค่ะ 

นายแอ้  แจ้งปกรณ์กจิ  กระผมขอเสนอ นายชัยนาด   ใจมุ่ง  
สมาชิกสภาเทศบาล  เป็นประธานสภาเทศบาล ครับ 
 

นางศิริทอง  จันทโชต ิ  ขอผู้รับรอง ๒ ทา่นค่ะ 
รองประธานสภา ๑.นายอุเทน  นุชแทน 
 ๒.นางสาวศริิขวัญ มณีกิตติกลู 
 มีสมาชิกทา่นใดจะเสนออีกหรือไม่คะ (ที่ประชุมไม่มีผู้เสนอ) เมื่อที่ประชุมไม่มี

ผู้ใดเสนออีก  ดังนั้น นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ได้รับเลือกเป็นประธานสภาเทศบาล
ตำบลสวนผึ้ง   ขอมติที่ประชุมด้วย  ผูใ้ดเห็นชอบโปรดยกมือดว้ยค่ะ   

ที่ประชุมฯ    (เห็นชอบ  ๙  เสียง   ไมเ่ห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง 
นางศิริทอง  จันทโชต ิ   ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเข้าประจำที่เพื่อปฏิบัติหน้าที่ ต่อไป 
รองประธานสภา ดิฉันขออนุญาตต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ขอเดินทางไปพบแพทย์ตามที่แพทยไ์ด้มีใบ

นัดเพื่อเข้ารับการรกัษาตวัค่ะ 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  กระผมขอขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร ทา่นสมาชิกสภาทุกทา่น ที่ให้ความไว้ 
ประธานสภาเทศบาล วางใจให้กระผมไดท้ำหน้าที่ในตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 

ขอบคุณครับ 
ระเบียบวาระที่ ๔        ญัตติขอรับความเห็นชอบเสนอร่างเทศบัญญัติ เรื่องการติดตั้งบ่อดกัไขมัน

บำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. ๒๕๖๖ 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง    ต่อไปเป็นวาระที่ ๔  เรื่องขอรับความเห็นชอบเสนอร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภาเทศบาล  เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๖  
   ขอเชิญคณะผู้บริหารแถลงญัตติดว้ยครับ 
 

นายยอดธง  มั่นใจ  - เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
รองนายกเทศมนตรี   ขอเสนอญัตติคณะผู้บริหาร  ดังนี ้
    ขอเสนอญัตติ เรื่องขอรับความเห็นชอบเสนอร่างเทศบัญญัติ   

เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๖ 
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หลักการ    เพื่อให้มีเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  วา่ด้วยการติดตั้งบ่อดัก
ไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร ควบคุม  กำกับดูแล การระบายน้ำทิ้งลงไปสูแ่หล่ง
ระบายน้ำ  ตลอดจนเป็นการรักษาสภาวะแวดล้อมที่ดี  ลดปริมาณน้ำเสียรวมถึง
เป็นการปรับปรุงคุณภาพน้ำให้ดีขึ้นก่อนการระบายน้ำลงแหล่งระบายน้ำ   
เหตุผล  ด้วยกรมส่งเสรมิการปกครองท้องถิ่น ไดม้ีหนังสือด่วนที่สุด  
ที่ มท ๐๘๐๔.๕/ว ๑๙๙๘  ลงวันที ่ ๒๒  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  โดยแจ้งให้
องค์กรปกครองสว่นท้องถิ่นพิจารณาดำเนินการออกเทศบัญญัติเกี่ยวกับการ
ติดตั้งบ่อดกัไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร เพื่อให้เจ้าของอาคารหรือผู้ครอบครอง
อาคารหรือสถานที่นั้น ๆ ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ. ๒๕๓๕  ให้
กระทำได้โดยการตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสวนผึ้ง   
เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 
๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา  ๖๐  ได้บัญญัติวา่เทศบาลมีอำนาจตราเทศบัญญัติ
โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบทกฎหมายในกรณดีังต่อไปนี้ 
๑. เพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตามหน้าที่ของเทศบาลที่กำหนดไว้ในพระราชบัญญัติ
นี ้
๒. เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้เทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มีอำนาจตามเทศ
บัญญัติ มาตรา ๖๑  ทว ิ ร่างเทศบัญญัติจะเสนอได้ก็แต่โดย 
๑. นายกเทศมนตร ี
๒. สมาชกิสภาเทศบาลหรือ 
๓. ราษฎรผู้มีสิทธิเลือกตัง้ในเขตเทศบาลตามกฎหมายว่าดว้ยการเข้าชื่อเสนอ 
ข้อบัญญัติท้องถิ่น 
จึงเรียนมาเพื่อให้สภาพิจารณาในการออกเทศบัญญัติ เรื่องการตดิตั้งบ่อดกัไขมัน
บำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๖  เพื่อเป็นการดำเนินงานให้เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยเหมาะสมกับสภาวการณ์ในปัจจุบันและถูกต้องตามพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข  พ.ศ. ๒๕๓๕ 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง    ขอเชิญเลขานุการสภาชีแ้จงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ประธานสภาเทศบาล 
  

นายไพเราะ  จันทร์เพชร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรี และสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล ทุกท่าน   สำหรับหลักเกณฑ์และเงื่อนไขตามระเบียบมีข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

ดังนี้   
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าดว้ยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  หมวด ๓ ญัตติ 
- ข้อ ๔๕  ญตัตริ่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ

แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
 
 
 
 



- ๕ – 
 

- ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหารท้องถ่ินหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จำนวนไม่น้อยกวา่หนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็
ได้ เมื่อที่ประชุมสภาทอ้งถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเตม็
สภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

ข้อ  ๔๙   ญตัติรา่งข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่น   ลงมติรับหลักการแล้ว   
ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถ่ิน 
ส่งร่างข้อบัญญัตินั้น  ไปให้คณะกรรมการแปรญตัติพจิารณาโดยละเอียด   
และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลา เสนอคำแปรญัตต ิ  
ต่อคณะกรรมการแปรญตัติดว้ย 
 ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนด 
ตามวรรคหนึ่ง  ผู้บริหารท้องถ่ิน  หรือสมาชกิสภาท้องถิ่น ผู้ใดเห็นควรจะแก้ไข
เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติ  ก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ 
โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ  และเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติใน
กรณีที่สมาชิกสภาท้องถ่ินเป็นผู้แปรญัตติ  จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ินรับรอง  
เช่นเดียวกับการเสนอญัตต ิ
 ในการพิจารณาร่างข้อบญัญัติวาระที่สองกรณีการพิจารณาสามวาระ
รวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรบัญญัติด้วยวาจาได้ 

ข้อ  ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพ้ิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง
ข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดมิ  และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม  พร้อมทั้งรายงานและ
บันทึกความเห็น  ยื่นต่อประธานสภาท้องถ่ินรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า  
ได้มีหรือไม่มีแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญตัติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินัน้เป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตตดิ้วย และให้
ประธานสภาท้องถ่ินส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
ก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน    

ให้คณะคณะกรรมการแปรญัตติ  ไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย  เพื่อ
แถลงประกอบรายงาน  หรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

ข้อ  ๕๑  ในการพจิารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียง
ตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น
เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น 

ข้อ  ๕๒  การพจิารณารา่งข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย 
เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม่ 
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ข้อ ๖๒ เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอ
ญัตติขอให้ปิดอภิปราย เพื่อให้ลงมติวา่จะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณหรือไม่ หรือส่งให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับ
หลักการต้องมีสมาชกิสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหน่ึงในสามของสมาชกิสภา
ท้องถิ่นที่อยู่ในที่ประชุม  

 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง    ตามที่เลขานุการสภาไดช้ีแ้จงข้อกฎหมายแล้ว กระผมขอมติสภาว่าจะอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาล  ให้พิจารณาเทศบัญญัตินีส้ามวาระรวดเดียวหรือไม่ 
 

นายบุญช่วย  บุญเชิญ  กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ในการประชุมสภาครั้งนี้  
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง   ตามที่นายบุญช่วย  บุญเชิญ ได้เสนอให้สภาเทศบาลพิจารณาสามวาระ 
ประธานสภาเทศบาล  รวดเดียว  ไม่ทราบว่ามีสมาชิกสภาเทศบาลทา่นใดเห็นเป็นอย่างอื่นไหมครับ 
    หากไม่มี  ขอมติที่ประชมุสภาด้วยครับ 
ที่ประชุมฯ    (เห็นชอบ ๘ เสียง   ไม่เห็นชอบ........เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง    
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง   การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสวนผึ้ง เรื่องการตดิตั้งบ่อดกัไขมัน 
ประธานสภาเทศบาล  บำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๖ (วาระท่ี ๑  รับหลักการ)   

ขอเชิญสมาชิกทุกท่านร่วมกันอภิปรายครับ 
 

นายยอดธง  มั่นใจ  - เทศบัญญัตินี้ ไดต้ราขึ้นเพื่อเป็นการติดตั้งบ่อดกัไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  
รองนายกเทศมนตร ี  ซึ่งเป็นการให้ความสำคญักับการจดัการระบบน้ำเสียในครัวเรือนและชุมชน 

และเป็นการลดปริมาณน้ำเสียและปรับปรุงคุณภาพน้ำให้ดีขึ้น  
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  มีสมาชิกทา่นใดมีความเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไหมครับ เมื่อไม่มีสมาชิกทา่นใด 
ประธานสภาเทศบาล  อภิปราย  ขอมตทิี่ประชมุ วาระที่ ๑  รับหลักการ  ด้วยครับ โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุมฯ    (เห็นชอบ ๘ เสียง   ไม่เห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง  ๑  เสียง    
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  - วาระท่ี ๒  แปรญัตติ  ตามที่ได้ประชุมพิจารณารับหลักการร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  เรื่อง การติดตั้งบ่อดกัไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร 

พ.ศ. ๒๕๖๖  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องด้วยครบั 
 

นายไพเราะ  จันทร์เพชร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรี และสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล ทุกท่าน   การพิจารณารา่งเทศบัญญัติ  วาระที ่๒,๓  ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าดว้ยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  
 ข้อ  ๕๑  ในการพจิารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง  ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อ

เฉพาะที่มีการแปรญัตตหิรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะไดล้งมติเป็นอย่างอื่น  ในการประชุมตอ่วาระที่สอง 

 ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ระงับไว้เท่านั้น 
   
 
 



- ๗ – 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุมฯ   - ไม่มี – 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย ตอ่ไปเป็นการลงมติ ท่านใดเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  เรื่องการตดิตั้งบ่อดักไขมนับำบัดน้ำเสียในอาคาร 

พ.ศ. ๒๕๖๖   ผา่นการพิจารณาในวาระที่ ๒ แปรญัตติ ได้กรณุายกมือด้วย 
ที่ประชุมฯ    (เห็นชอบ ๘ เสียง   ไม่เห็นชอบ....-....เสียง   งดออกเสียง ๑ เสียง    
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  - วาระท่ี ๓   ลงมติ   ตามที่ได้มีการร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลสวนผึ้ง 
ประธานสภาเทศบาล  เรื่องการติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๖    

โดยที่ประชุมนี้ได้พจิารณาแล้ว วาระนี้เป็นการลงมติว่า ที่ประชุมเห็นชอบให ้
ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่  เพื่อให้ฝ่ายเลขานุการสภา 
จะได้ดำเนินการต่อไป และขอเชิญเลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้องด้วยครับ 

 

นายไพเราะ  จันทร์เพชร  -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าดว้ยข้อบังคับการประชุมสภาทอ้งถิ่น  
เลขานุการสภาเทศบาล พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๒  การพจิารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการ

อภิปราย เว้นแต่ที่ประชมุสภาท้องถิ่นจะได้ลงมตใิห้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอัน
สมควรในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาทอ้งถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม่ 

 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง -เมื่อได้รับทราบระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องแล้ว  และไม่มีสมาชิกท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล ขอแก้ไขเป็นอย่างอื่น  จึงขอมติที่ประชุมนี้ว่าทา่นใดเห็นชอบให้ร่างเทศ 

บัญญัติเทศบาลตำบลสวนผึ้ง เรื่องการติดตั้งบ่อดกัไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร 
พ.ศ. ๒๕๖๖   ตราเป็นเทศบัญญัติได้กรุณายกมอืครับ  
(เห็นชอบ ๘  เสียง   ไม่เห็นชอบ....-...เสียง   งดออกเสียง  ๑ เสียง)    
เป็นอันว่าสภาแห่งนี้มีมติเป็นเอกฉันท์  กระผมจะได้ส่งร่างเทศบัญญัติรายงาน
นายอำเภอสวนผึ้ง  พิจารณาประกาศใชต้่อไป 

ระเบียบวาระที่ ๕                   เรื่องการเสนอรายชื่อเป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริม 
สุขภาพเชิงรุกเพื่อลดภาวะคลอดก่อนก าหนด 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง -ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องการเสนอรายชือ่เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล       ขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพือ่ลดภาวะคลอดก่อนก าหนด 
 โดยผ่านความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  เน่ืองจากเป็นการ

ดำเนินงานของกองสาธารณสุข     จึงขอเชิญตัวแทน 
กองสาธารณสุขฯ ชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 

 
 
 



- ๘ – 
 

นายธนู  แดงดี  ด้วยคณะแพทยศาสตร์ ศิริราชพยาบาล ในฐานะคณะกรรมการ 
เจ้าพนักงานสาธารณสุข อำนวยการโครงการเครอืข่ายสุขภาพมารดาและทารกเพื่อครอบครวัไทย  

ในพระราชูปถัมภ์สมเด็จพระบรมโอรสาธริาชฯ สยามมกุฎราชกุมารรว่มกบั
กระทรวงมหาดไทย ไดด้ำเนินโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพื่อลดภาวะ
คลอดก่อนกำหนดเพื่อขบัเคลื่อนและบูรณาการการทำงานรว่มกันในระบบ
ส่งเสริมสุขภาพและดูแลรักษาหญิงตั้งครรภ์เพื่อลดอัตราการคลอดก่อนกำหนด
ของประเทศ 

  เพื่อให้การขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพื่อลดภาวะ
คลอดก่อนกำหนดบรรลผุลสัมฤทธิ์อย่างเป็นรูปธรรม  ซึ่งกำหนดให้ผู้บริหาร
สูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นผู้ออกคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ
ขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพือ่ลดภาวะคลอดก่อนก าหนด  ซึ่ง
กรรมการประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถ่ิน  ที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
จำนวน ๑ ท่าน  เพื่อใหก้ารคดัเลือกและแต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อน
โครงการสรา้งเสริมสุขภาพเชิงรุกเพื่อลดภาวะคลอดก่อนก าหนด ของเทศบาล
ตำบลสวนผึ้งเป็นไปตามระเบียบ  จึงขอให้ที่ประชุมสภาเสนอชื่อสมาชิกเพื่อ
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการดังกลา่วตอ่ไป 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงให้สมาชิกสภาเทศบาลทราบ  ต่อไปเป็น 
ประธานสภาเทศบาล การเสนอชื่อ   ผูใ้ดจะเสนอท่านใดเป็นคณะกรรมการฯ จำนวน ๑ ท่าน เชิญครับ 
 

นายเอนก   เนเต็ก  กระผมขอเสนอ   นางมาลี   ประวิชพราหมณ ์    เป็นกรรมการครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล     

นายชัยนาด  ใจมุ่ง    ขอผู้รับรอง ๒ ทา่นครับ 
ประธานสภาเทศบาล     

 

ที่ประชุมฯ   ๑.นางนงค์คราญ  รสหวาน  ๒.นางสาวศิริขวัญ  มณีกิตติกลู  ยกมือรับรอง 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง     ตามที่นายเอนก   เนเต็ก 
ประธานสภาเทศบาล เสนอรายชื่อมา  จำนวน  ๑  ท่าน  ไม่ทราบว่าจะมีสมาชิกทา่นใดเสนอผู้อืน่อีก

ไหม ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่อเพิ่มเป็นอันว่าที่ประชุมสภาแห่งนี้เห็นชอบให้ 
นางมาลี   ประวิชพราหมณ์         เป็นคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้าง
เสริมสุขภาพเชิงรุกเพื่อลดภาวะคลอดก่อนก าหนด ของเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  
ขอมติที่ประชุมด้วย  ผู้ใดเห็นชอบโปรดยกมือครบั 
(เห็นชอบ ๘  เสียง   ไม่เห็นชอบ....-...เสียง   งดออกเสียง  ๑ เสียง)    

 
 
 
 
 
 
 



- ๙ – 
 

ระเบียบวาระที่ ๖     เรื่องอื่น ๆ 
นายชัยนาด  ใจมุ่ง  เน่ืองจากกระผมไดร้ับความไว้วางใจให้ทำหน้าที่ในตำแหน่งประธานสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  และก่อนหน้านี้กระผมได้รบัแต่งตั้งให้เป็น 

คณะกรรมการ  ทั้ง ๒  คณะ คือ 
๑.คณะกรรมการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ในคราวประชุมสภา
เทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครัง้ที่ ๑/๒๕๖๔  
วันที่  ๑๗  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔  จำนวน  ๓ ท่าน คอื 
 ๑.นางน้ำนอง  สินธุไชย 
 ๒.นายชัยนาด  ใจมุ่ง 
 ๓.นางนงค์คราญ  รสหวาน     เป็นกรรมการ 
๒.คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  
ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลสวนผึ้ง  สมัยสามัญ   สมัยที่ ๔  
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕  วันที ่ ๒๘  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  จำนวน  ๒ ท่าน คือ 
 ๑.นายชัยนาด  ใจมุ่ง 
 ๒.นายเอนก     เนเต็ก     เป็นกรรมการ 
เน่ืองจากกระผมไม่สะดวกในการปฏิบัติหน้าที่จึงขอลาออกทั้ง ๒ คณะ 
จึงขอให้สมาชิกเสนอชื่อ ทั้ง ๒ คณะ แทนกระผมโดยเสนอชื่อคณะละ ๑ ท่าน 
อันดับแรกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล   
เสนอรายชื่อได้เลยครับ 

นางนงค์คราญ  รสหวาน   ดิฉัน  ขอเสนอ  นายสนดั  ภกัดิ์ประโคน    เป็นกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ขอผู้รับรอง  ๒ ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ที่ประชุม   ๑.นายอุเทน  นุชแทน    ๒. นางมาลี   ประวชิพราหมณ์   ยกมือรับรอง 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ตามที่นางนงค์คราญ  รสหวาน เสนอรายชื่อมา ไม่ทราบว่าจะมีสมาชกิท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  เสนอผู้อื่นอีกไหม  ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่อเพิ่มเป็นอันว่าที่ประชุมสภาแห่งนี้ 

เห็นชอบให้ นายสนัด  ภกัดิ์ประโคน     เป็นคณะกรรมการติดตามและ 
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ตำบลสวนผึ้ง  เสนอรายชื่อได้เลยครับ 
 

นายสนัด  ภกัดิ์ประโคน     ผมขอเสนอ  นายแอ้  แจ้งปกรณ์กิจ    เป็นกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ขอผู้รับรอง  ๒ ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ที่ประชุม   ๑.นายบุญช่วย  บุญเชิญ    ๒.นายเอนก   เนเต็ก     ยกมอืรับรอง 
 
 



- ๑๐ – 
 
นายชัยนาด  ใจมุ่ง  ตามที่นายสนดั  ภกัดิ์ประโคน เสนอรายชื่อมา  ไม่ทราบว่าจะมีสมาชกิท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  เสนอผู้อื่นอีกไหม  ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่อเพิ่มเป็นอันว่าที่ประชุมสภาแห่งนี้ 

เห็นชอบให้ นายนายแอ้   แจ้งปกรณ์กจิ   เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาล     ขอมติที่ประชุมด้วย       
ผู้ใดเห็นชอบคณะกรรมการทั้งสองคณะ  โปรดยกมือข้ึนครับ  
(เห็นชอบ ๘  เสียง   ไม่เห็นชอบ....-...เสียง   งดออกเสียง  ๑ เสียง)    
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง  -  มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ ต่อที่ประชมุหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล   ถ้ามีขอเชิญเสนอในที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม   -ไม่มี- 
 

นายชัยนาด  ใจมุ่ง -  ถ้าไม่มีทา่นใดเสนอเรือ่งต่อที่ประชุม  สุดทา้ยนี้   กระผมไดด้ำเนินการ 
ประธานสภาเทศบาล ประชุมครบตามระเบียบวาระที่มีแลว้  ก็ขอขอบคุณทุกท่านทีร่่วมประชุม 
 ในวันนี้    ขอปิดประชุม 
 
 
เลิกประชุม   เวลา   ๑๑.๓๐  น. 
 
 
 
     (ลงชื่อ)      ฐติิพร  สุนทรปัญญาวัฒน์     ผู้บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวฐิตพิร  สุนทรปัญญาวัฒน์) 
 
 
 

     (ลงชื่อ)       ไพเราะ  จนัทร์เพชร          เลขานุการสภาเทศบาล 
        (นายไพเราะ  จันทร์เพชร) 
     


